
3více na edukafarm.cz

Zmírnění bolestí a zlepšení 
pohyblivosti svalů, kloubů a páteře.
Zpomalení degenerace kloubů 
a přidružených tkání. 
Bez nežádoucích účinků 
Bez alergických reakcí 
Bez rizika lékových interakcí

Benefi ty

Složení a mechanismus účinku
Guna MD injekce obsahují kolagen a fytofar-
maka. Kolagen je základní stavební jednotkou 
pojivových tkání a kloubních systémů. Podáním 
tohoto biomateriálu do specifi ckých míst se 
zlepší  jeho profi l a mikrostruktura, což vede 
ke zpevnění a restrukturalizaci pojivových 
tkání a kloubních systémů, přičemž tak dochází 
k odstranění příčiny bolesti. Uvedené struk-
turální posílení kloubního pouzdra,  šlach a vazů 
doplňují fytofarmaka působící protizánětlivě.

www.mdkolagen.cz

Vážení kolegové,

vítejte u prvního letošního vydání časopisu Biotherapeutics, které vám tradičně přináší 
novinky ze světa bioterapeutické medicíny. Hlavním tématem tradičního úvodního in-
terview je „recept“ na dlouhý život ve zdraví. O své praxi v oboru longevity medicíny vy-
práví spoluzakladatel a ředitel nedávno založené kliniky Healthy Longevity Clinic a bývalý 
úspěšný kulturista František Zámola, M.D. V obsáhlém rozhovoru rozebírá koncepci lon-
gevity medicíny, která se nejvíc přibližuje definici preventivního lékařství, tedy předchá-
zení patologickým stavům správnou životosprávou. Ta kromě fyzické zátěže a adekvátního 
složení stravy zahrnuje v případě potřeby i vhodně volené doplňky stravy.

Tématem Akademie fyziologické regulační medicíny, která se letos v březnu uskutečnila 
po dvouleté pauze způsobené koronavirovou pandemií opět prezenčně, byl postcovidový 
syndrom a možnosti jeho léčby z pohledu psycho-neuro-imunologie. V roli přednášející 
jsem zde shrnula nejen nejnovější poznatky z odborné literatury, ale především praktické 
zkušenosti z inPHARM CLINIC, kde pacienti s postcovidovým syndromem tvoří v posled-

ních letech hlavní skupinu klientů. Můj kolega Markus Stark, ředitel rakouského centra Evosan, se ve své prezentaci soustředil na 
možnosti, jak lze u pacientů s příznaky long covidu, únavou a dalšími psychosomatickými projevy ovlivnit patologické buněčné 
procesy s využitím koncepce psycho-neuro-imunologie. Podrobnosti z Akademie FRM si můžete přečíst v reportáži.

Jaké jsou aktuální trendy ve farmakoterapii osteoartrózy? Na tuto otázku odpovídali na stejnojmenném semináři/kulatém stolu, 
který se uskutečnil na konci března v Praze, přední čeští i zahraniční odborníci. Velkou pozornost věnovali injekčním přípravkům s 
obsahem kolagenu, u nichž se shodli, že představují inovativní, účinnou a bezpečnou metodu terapie osteoartrózy a dalších boles-
tivých onemocnění pohybového aparátu. Kromě podpory regenerace chrupavky a potlačení degenerativních a zánětlivých procesů 
mají navíc tu výhodu, že jsou bezpečné a nemají žádné kontraindikace ani lékové interakce. Více se dozvíte na následujících strán-
kách. 

Z dalších článků bych Vás ráda upozornila na kazuistiku, která ukazuje, nakolik může být tak závažný stav, jako je epidurální krvá-
cení, spojen s deficitem vitaminu C. Případ desetiletého chlapce zároveň potvrzuje, že nedostatek vitaminu C až na hranici skorbutu 
není u dětí zdaleka tak výjimečný, jak by se mohlo zdát. 

V tomto vydání Biotherapeutics věnujeme pozornost rovněž bezpečné léčbě klimakterického syndromu, terapii chronického záně-
tu s použitím mikroimunoterapie a dalším zajímavým tématům. Přeji vám příjemné čtení a inspiraci pro vaši praxi, a také pohodové 
jarní a letní dny plné slunce.

Lucie Kotlářová, 
šéfredaktorka

lucie.kotlarova@edukafarm.cz
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Tento časopis slouží jako doprovodný edukační materiál vzdělávacích seminářů organizovaných ve spolupráci s Českou lékařskou komorou a je poskytován na vyžádání odborníka v oblasti 
zdravotnictví. Redakce nepřebírá odpovědnost za prezentované názory odborníků. 


